



№ 2

ПРАВОСЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА ШАРЬИ

ШАРЬИНА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 НОЯБРЯ
2002 ГОДА

"Моисей же взял и поставил себе шатер вне стана, вдали от стана, и назвал его скинию собрания; и каждый, ищущий Господа, приходил в скинию собрания, находившуюся вне стана."

(Исх. 33:7)

Шод покровом Взбранной Воеводицы в 1552 году Казанское ханство было присоединено к России царем Иоанном Грозным, освободившим из плена около ста тысяч русских; началось просвещение татар светом христианской веры.

Трижды являлась Пречистая Богородица в Казани десятилетней девочке Матроне с повелением возвестить архиепископу и начальникам города, чтобы они обрели в земле, на месте недавнего пожара, Ее икону. Словам девочки не придали значения, тогда она сама с помощью матери откопала в указанном месте сияющую чудным светом икону Божьей Матери. Произошло это 8 июля 1579 года. По благословению архиепископа Иеремии, священник ближайшего Никольского храма, будущий Патриарх Московский Гермоген в сопровождении крестного хода на руках отнес икону в свой храм. После молебна она была перенесена в Казанский Благовещенский собор. Многочисленные чудотворения от новоявленной иконы начались с прозрения двух слепцов (как и от иконы Одигитрии в Константинополе).

В период Смутного времени православные русские воины ополчения, отбившие многочисленные атаки войска, рвавшегося на помощь осажденным ими в Москве полякам, перед решительным штурмом Кремля три дня постились и молили Пресвятую Богородицу о милости перед Казанской Ее иконой, и Пречистая Владычица вняла их молитвам.

В эти дни в Кремле умирал от голода томившийся в плену архиепископ Арсений. В ночь на 22 октября ему явился Преподобный Сергей Радонежский и сказал: «Арсений, наши молитвы услышаны; предстательством Богоматери суд Божий об Отечестве предложен на милость; завтра Москва будет в руках осаждающих, и Россия спасена». Радостную весть удалось передать русскому войску, и оно, призвав на помощь Царицу Небесную, взяло штурмом Китай-город и через два дня вошло в Кремль. В честь этого события царь Михаил Федорович установил празднование Казанской иконе с крестным ходом два раза в год - 8 июля и 22 октября. Казанская икона Божьей Матери была перенесена в сооруженный князем Дмитрием Пожарским в благодарность Господу и Пречистой Его Матери за спасение Москвы и России Казанский собор.

В 1709 году, накануне Полтавской Победы, император Петр I молился пред иконой Казанской Божьей Матери.

В 1812 году, перед отъездом в армию, в Казанском соборе князь М. Кутузов на коленях перед иконой Казанской Божьей матери слушал молебствие «Заступнице усердной и Покровительнице Русской Земли» и со слезами просил Пречистую спасти Россию. Прошло менее полугода и здесь же, в Казанском соборе, 25 декабря 1812 года служили благодарственное молебствие «За избавление России от нашествия галлов и с ними двенадцати языков». К Ее подножию принесли в дар донские казаки отбитое у неприятеля награбленное серебро, из которого был отлит иконостас собора, а всероссийское воинство повергло перед чудотворным образом Богоматери свои победные трофеи. Казанский собор стал храмом-памятником победы русского народа в Отечественной войне 1812 года.

Бесчисленные милости являет Дева Богородица молящимся пред Казанской Ее иконой - одним из наиболее распространенных на Руси образов Пречистой нашей Матери, Покровительницы православного русского народа. Особо чтимая чудотворная Казанская икона пребывает в московском Богоявленском патриаршем соборе.

Праздник КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖЬЕЙ МАТЕРИ



У КАЗАНСКОЙ БОЖЬЕЙ МАТЕРИ

У Казанской Божьей Матери
Тихо теплятся огни.
Жены, дочери и матери
К Ней приходят в эти дни.

И цветы к Ее подножию
Ставят с жаркою мольбой:
«Мать - Дева, силой Божией
Охрани ушедших в бой.

Над врагом победу правую
Дай защитникам Руси,
Дай сразиться им со славою
И от смерти их спаси.

На Кресте Твой Сын Единственный
За любовь свою страдал,
И Его глагол таинственный
К этим битвам Русь позвал.

Мы воюем за спасение
Братьев, страдающих славян.
Мы свершим освобождение
Подъяремных русских стран.

С кем враждует Русь лучистая,
Враг и Сына Твоего.
Дай же, Дева, дай, Пречистая,
Нашей силе торжество».

У Казанской Божьей Матери
Дивно светел вечный взгляд,
Жены, дочери и матери
Перед Ней с мольбой стоят.

С. Городецкий

Молитва

О Пресвятая Госпоже владычице Богородице! Со страхом, верою и любовью припадающе пред честною иконою Твоею, молим Тя: не отврати лица Твоего от прибегающих к Тебе, умоли милосердная Мати, Сына Твоего и Бога нашего, Господа Иисуса Христа, да сохранит мирну страну нашу, да утвердит Церковь Свою Святую да незыблему соблюдет ю от неверия, ересей и раскола. Не имамы бо иныя помощи, не имамы иныя надежды, разве Тебе, Пречистая Дево: Ты еси Всесильная христиан Помощница и Заступница. Избави всех с верою Тебе молящихся от падений греховных, от навета злых человек, от всяких искушений, скорбей, бед и от напрасныя смерти; даруй нам дух сокрушения, смирение сердца, чистоту помышлений, исправление греховныя жизни и оставление прегрешений, да вси благодарне воспевающе величия Твоя, сподобимся Небеснаго Царствия и тамо со всеми святыми прославим Пречестное и Великолепное Имя Отца и Сына и Святаго Духа. Аминь.

Не забывай молитвы - она жизнь души.

(преп. Никон)

Молись, чтобы Господь воцарился в сердце твоем, тогда преисполнится оно великим ликованием и радостью, и никакая печаль не в силах будет потревожить его.

(преп. Нектарий)

«Адония же, боясь Соломона, встал и пошел, и ухватился за роги жертвенника».

(3 Цар. 1:50)



«Благословен Господь Бог Израилев, что посетил народ Свой и сотворил избавление ему, и воздвиг рог спасения нам в доме Давида, отрока Своего».

(Лук. 1:68-69)

РОГ СПАСЕНИЯ

КРЕЩЕНИЕ ПОКАЯНИЯ

Во имя Отца и Сына и Святого Духа!

В наш храм, особенно в летнее время, приходит много желающих принять Таинство Крещения. И, казалось бы, надо радоваться, что люди тянутся к Богу, но меня, как священника, это обстоятельство иногда огорчает, по той причине, что в храме людей на службе не прибавляется. Как ходили в храм всегдашние прихожане, так они же и ходят. Спрашивается: куда же делись те новые члены Церкви, которые приобщились к Телу Христову через таинство святого Крещения? Ответ простой: люди приходят неподготовленные, не имеющие понятия, что такое Крещение, что такое Церковь, какая должна быть вера, какие обязанности возлагаются на человека крещеного. В народе сложилось поверхностное, обрядовое представление о Церкви. О том, что нужно с детства быть крещеным, потом повенчаться, и, наконец, когда умрешь, чтобы тебя отпели. И получается, что человек бывает в Церкви три раза в жизни, ну еще иногда заходит по праздникам поставить свечку, освятить пасхальный кулич и взять «Крещенской воды». Вот на этом и зиждется вся вера.

Церковь не воспринимается, как живой Богочеловеческий организм, в котором нужно жить, чтобы спастись.

На собеседовании перед Крещением спрашиваете людей: «С какой целью Вы хотите креститься?» Ответы можно услышать самые разные: чтобы быть крещеным, чтобы улучшить здоровье, чтобы жизненные обстоятельства изменились в лучшую сторону, чтобы быть ближе к Богу, т.е. человек хочет получить от Господа какие-то блага. Он их получит, если останется жить с Богом, если станет живым членом Церкви. Цель, с которой человек должен приходиться креститься - это покаяние, т.е. желание изменить свою жизнь, признать себя грешником.

Услышав проповедь о Христе, расположившиеся к

вере иудеи спросили святого апостола Петра, что же им делать? Апостол ответил: «Покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов». (Деян.2:38)

Таинство Крещения необходимо нам для того, чтобы соединиться с Богом, примириться с Ним, так как человек существо падшее, прогневавшее своего Творца. Целью создания человека была жизнь в единении с Богом. Мы созданы для неба, а не для земли. Надо знать и еще одно не маловажное обстоятельство - это то, что человек сотворен бессмертным. «Как же так, - спросите вы, - ведь кругом мы видим смерть?» Дело в том, что мы видим смерть тела, и забываем, что в каждом человеке есть еще душа и дух. Тело умирает, когда из него выходит душа, а душа продолжает свое существование в вечности. В том случае если человек не жил с Богом, то наступает и смерть души.

Наши праотцы Адам с Евой, были созданы бессмертными, они должны были жить вечно, но, преступив заповедь, данную им Богом, лишились общения с Ним. Господь заповедал им не вкушать плодов от дерева познания добра и зла и за нарушение этой заповеди определил наказание - смерть (Быт.2:16-17). Таким образом человек ниспал из своего достоинства был выгнан из рая на землю, где и должен был оплакивать свой грех. Своими силами люди уже не могли восстановить прежних отношений с Богом. Никакие добрые дела, никакая праведная жизнь не смогли примирить человека со своим Творцом. Все ветхозаветные люди, до пришествия в мир Христа Спасителя, после смерти нисходили в ад. Человечество нуждалось в Искупителе. И этот Искупитель пришел. Господь Бог наш Иисус Христос принял на себя плоть человеческую. Бог стал человеком, пострадал за людей на Кресте, и Своими страданиями искупил нас от греха, проклятия и смерти. Христос умер на Кресте, был погребен, и на третий день воскрес из гроба. Он воскресил с Собой все человеческое естество и примирил нас с Богом Отцом,

После Своего славного Вознесения, Господь основал здесь на земле Церковь, ниспослав на своих учеников Духа Святого. Апостолы вышли на проповедь Слова Божия, призывали людей к покаянию. Поскольку в Церкви были установлены Таинства, в

которых действовал Дух Святой, людей уверовавших и решивших изменить свою жизнь, т.е. отстать от греховных прежних навыков и привычек, крестили во имя Иисуса Христа. Таким образом, человек перерождался в купели Крещения, получал новую жизнь, жизнь вечную, жизнь с Богом.

Казалось бы цель достигнута, человек примирился с Творцом, и получил спасение, но страсти, которые человек усвоил себе за время прошлой жизни, легко не уходят. И вот, чтобы с ними бороться, нужно жить церковной жизнью, т.е. в живом общении с Богом. Человек получает силы для борьбы с грехом в таинствах, установленных Церковью, т.к. в них действует Дух Святой. Поэтому крещеные, но не живущие церковной жизнью люди, являются мертвыми членами Тела Христова по слову Евангелия(Ин.15:5,6).

Крещение человека - это праздник души, освободившейся от рабства дьявола, восстание от смерти духовной. Но радость при Крещении получает только та душа, которая осознает какой бесценный дар она получила от Бога. За правильное распоряжение этим даром Господь обещает вечную радость, а за нерадивое - вечную муку. Нам всем придется отвечать после смерти за прожитую жизнь.

Крещение - это сораспятие Христу. Радость в вечной жизни мы можем получить через Крест: «...те, которые Христовы, распяли плоть со страстями и похотями» (Гал.5: 24). На нас, как на крещеных людей, накладываются определенные обязанности по отношению к Богу, к ближним и к нам самим.

Наше служение Богу заключается в послушании Матери-Церкви. «Кому Церковь не мать, тому Бог не Отец», - говорит Тертуллиан. Мы обязаны по воскресным дням быть на богослужении, соблюдать установленные Церковью посты, как можно чаще очищать свою совесть в таинстве Исповеди от грехов, причащаться Тела и Крови Христовых. Это и есть жизнь богоугодная. Многие из нас называют себя христианами, по сути, таковыми не являясь. Того кто не приложил никаких усилий, чтобы усвоиться Христу, ждет отвержение от лица Божия. От чего да избавит нас Господь Своей Благодатью и человеколюбием, Ему же подобает всякая слава, честь и поклонение со Отцом и Святым Духом. Аминь.

Священник
Вячеслав Королев



ЛЮБОВЬ ТВОРИТ МЕНЯ БОГОМ, А ТЕБЯ, БОЖЕ, ЧЕЛОВЕКОМ

Где один - там нет любви. Где двое - там тень любви. Где единение троих, там - Любовь. Господи, имя Тебе - Любовь, ибо имя Твое - Троицнство.

Будь Ты один, Ты не был бы ни любовью, ни ненавистью.

Будь Ты двоичен, Ты оставался бы неизменным в любви и ненависти. Но Ты - Троица, и потому Ты - Любовь, и нет в Тебе ни тени перемены.

Любовь не ведает ни времени и ни пространства. Она вне времени и вне пространства. Для нее один день, как тысяча лет, и тысяча лет, как один день.

Когда Любовь единит меня с Тобой, - нет неба и земли, но пребывает только Бог; не существуют «я» и «ты», но пребывает только Бог.

В любви три ипостаси: целомудрие, ведение, святость. Любовь без целомудрия не милосердие, а земное себялюбие и страсть. Любовь без ведения не мудрость, а безумие. Любовь без святости не сила, а слабость. Когда объединяются они: страсть и безумие и слабость, то порождают пекло ада, которое лукавый зовет своей любовью.

Если же душа моя - чистая дева, и веденье мое - прозрение и мудрость, и дух мой - животворная святость, тогда сам я - любовь, которая осеняется Твоей Любовью. В любви я вижу Тебя как себя, и Ты меня зришь как

Себя. В любви я не смотрю на себя, но лишь на Тебя. В любви Ты не смотришь в Себя, но лишь на меня.

Любовь приносит себя в жертву так, как будто принимает, а не дает...

Есть ли земная любовь, - вопрошают меня соседи. - Точно так же как и земной бог, - отвечаю. Земная любовь, как все земное, лишь сон и сказка о любви. Она столь же похожа на Любовь, сколько идол походит на Бога. Как дым похож на пламя, так земная любовь походит на Божественную Любовь.

Разменяв золотой на медные гроши, вы уже не говорите «золотой», но «гроши». Почему же тогда Божественную Любовь, размельченную, растертую в пыль временем и пространством, вы называете любовью, а не пеплом?

Господи, удостой меня Любви, ею же Ты живешь, ею же и Жизнь даруешь.

Удостой меня Любви Твоей, Господи, и войду в свободу ото всех законов.

Всели в меня Любовь Твою, и она вселит меня в Тебя.

Епископ
НИКОЛАЙ
(Велимирович)

«Трезвитесь, бодрствуйте, потому что противник ваш диавол ходит, как рыкающий лев, ища кого поглотить; противостойте ему твердою верою».

(1 Петр. 5:8-9)

УТВЕРЖДЕНИЕ ИСТИНЫ



«Все противное истине составлено из самой истины по действию духов лжи».

Тертулиан

Этих людей мы видим на улицах нашего города постоянно. Они подходят с вопросами, предлагают литературу, с которой потом не знаешь, что делать. Искрая текст Библии, книги тем не менее упоминают Божье имя и выбрасывать их нельзя. Читать тоже. Многие испытали на себе и телефонный нажим, к некоторым проповедники являются даже домой. Не говоря о том, что все это совершенно незаконно, назойливость эта провоцирует хамство, люди «грешат». Чаше смеются. К сожалению, все это очень серьезно и нисколько не смешно.

Как люди приходят в секты? Вроде бы не глупые, должны понимать...

- В секту не приходят-туда ПРИВОДЯТ. Через обман, через сокрытие информации. Представьте, вы просыпаетесь утром и думаете: «Что-то я ни разу сектантом не был. Давай-ка я схожу туда...» Смешно звучит? Или представим такую ситуацию. Идет студент по улице Сыктывкара, а к нему подходят двое его сверстников, говорят:

- Здорово! Мы из секты. Айда к нам в секту. Тебе в нашей секте очень понравится!

И дальше продолжают:

- Ты что, в университете учишься? А, ну это, брат, извини, это тебе придется бросить. Наша секта не поощряет учебу в вузах... А у тебя и девушка есть? Ну, с девушкой тебе придется расстаться. Никаких невест. Это мы сами решим, на ком тебе жениться, когда жениться... если заслужишь, конечно. Также сами определим, нужно ли вам иметь детей. А когда они родятся, то подумаем, стоит ли вам с женой их самим воспитывать или все-таки лучше отдать детишек в другую нашу сектантскую семью, которая лучше их воспитает в нашей сектантской вере.

Студент, конечно, начинает сомневаться, мол, вопрос серьезный, к тому же что мои папа-мама скажут? Но ребята все ему хорошенько объясняют:

- У тебя есть родители? Ну, извини, родители у нас одни - наша секта, она всем нам отец и мать. А эти, кровные, - они не настоящие, они сатанинские родители... И вообще, ты собирайся, че-

рез три дня ты у нас поедешь в Хабаровск. И будешь ты на улицах Хабаровска деньги просить. Норма - три тысячи рублей в день. И смотри, чтобы принес. А то, если не принесешь, будут проблемы. Условия для жизни в Хабаровске для членов нашей секты - отличные. У нас там однокомнатная квартира, живет 28 человек, спать будешь на полу, спальных мешков может не хватить. Хотя спать жестко, но зато спим мы мало. Завтрак у нас легкий, много есть вредно. Просыпаемся мы рано, поизучаем труды нашего истинного отца, помолишься как следует - и вперед на улицу, деньги собирать...

Такого тоже не бывает! Конечно, вербовщики ничего этого не скажут. Но то, что я описал, - это реальные условия команд по сбору средств секты мунитов. Я еще и не все рассказал. Как же вербуют на самом деле? Просто приглашают в замечательную молодежную компанию, где будет весело и хорошо, где будет прекрасная тусовка. Или приглашают на новую интересную работу, высокооплачиваемую. Или в секцию точных боевых искусств, или в группу по изучению Библии. Также - на социальные курсы, которые помогут вам лучше разобраться в себе и окружающем мире и добиться успеха в жизни. Да что угодно... Каждый рыболов знает, что различную рыбу надо ловить на разную наживку - кого на червяка, кого на мормышку, кого на хлебные шарики. Чаше всего на наживку попадают люди с эмоциональными проблемами. Но их тоже глупыми не назовешь, это обычные люди, просто у них в данный момент стрессовое состояние. Потеря близкого человека, переезд в другой город и одиночество, переход от школьных лет к взрослой рабочей жизни... Это нормально, стрессовые состояния бывают, когда человек взрослеет. И в это время человек наиболее внушаем.

- То есть их зомбируют?

- Я не раз общался на улицах с сектантами-вербовщиками, но никакого

внушения не почувствовал. Или я такой особенный? Слово «зомбирование» я не люблю, это не научный термин. Лучше назвать так - методики контролирования сознания. Что же касается вербовщиков, то они внушением и не должны заниматься. У них задача простая и весьма важная - под любым предлогом затасать вас на сектантское собрание. Если это удалось - половина дела сделана. Там и начинается контролирование сознания. Как это происходит? Понимаете, человек - существо социальное и очень зависит от окружения. Вот пример. Есть такой стандартный психологический тест, который проводился во многих странах и всегда давал один и тот же результат. Группе из 10 человек давали два листа бумаги - белый и черный, - и по очереди спрашивали, какой цвет они видят. При этом десятый не знал, что с остальными девятью была договоренность: про белый говорить, что он черный, а про черный, что он белый. И вот он слышит это, что все говорят одно и то же, и, представьте, когда ему показывают белый лист бумаги, он соглашается - да, лист черный. Ни один человек не рискнул сказать другое. Потом он обычно оправдывается: мол, освещение было плохое, не хотел обидеть собравшуюся здесь компанию и т.д. Это первый психологический закон, который используют сектанты. Второй, не менее действенный, заключается в следующем: кто контролирует поведение человека, тот контролирует его мышление. Проще говоря, если вас заставить вести себя странным образом, то вы поначалу будете смущаться, мол, что это я делаю, зачем?! Но потом ваша психика, защищаясь, сама устранил психологический дискомфорт. Как? Очень просто - подгонит ваш образ мысли под эти странные поступки. То есть, оправдывая свое новое поведение, вы будете и мыслить по-новому. Таким образом, сектантский гуру и меняет личность новообращенного. Все это есть в учебниках психологии. В

Три закона психики



Америке в конце 70-х проводился такой эксперимент. В Гарварде, в лучшем американском университете, выбрали контрольную группу из 20 студентов. Ее разделили на две группы - одна команда должна была изображать заключенных, другая - надзирателей. Было построено подобие тюремной камеры, выдана форма тем и другим - и вот в течение трех недель одни должны были «сидеть», другие - охранять. Уже на пятый день этот эксперимент пришлось прервать, поскольку он стал представлять опасность для жизни и здоровья участников. Потому что все маски приросли, все слишком вошли в роль. Заключенные стали планировать побег, тюремщики стали применять насилие, чуть ли не пытки. Все сразу стало настолько серьезно. Навязанные молодым людям новые роли заставили их и мыслить иначе, оправдывать жестокости, которые прежде бы ни за что не допустили. А теперь представьте, что молодой человек попадает в сплоченную, спящую группу сектантов, которая ведет себя определенным образом. Разве он не будет подстраиваться под их поведение и развее его личности, совсем незаметно для него, ничего не изменится? К тому же в этих сектах жесткий, четко распланированный график жизни, так что некогда голову поднять и задуматься: где я,

чем я занимаюсь?! А со временем эти мысли вообще улетучатся из головы... Место личности заслонит набор стереотипов. И это видно по самим сектантам - пустые глаза, роботообразное поведение. Я уж не говорю о гипнотических воздействиях, которые используются в разных сектах.

- Но давайте вернемся к улице. Если не зомбированием, то чем все-таки вербовщики привлекают жертв? Это же не так просто - остановить бегущего человека, втолковать, что он должен прийти на их собрание.

- Потому-то иеговисты предпочитают ходить по квартирам и беседовать с людьми в домашней обстановке. Чем они берут? В наш Центр св. Ирины Лионского как минимум раз в неделю звонят по одному и тому же поводу: «Здравствуйте, мы православные христиане, но к нам зачастили свидетели Иеговы, ходят и ходят. Как сделать так, чтобы они больше не ходили?» - «Очень просто, - отвечаю, - скажите им: вы нарушаете неприкосновенность моего жилища, я вас об этом предупредил, поэтому если еще кто-нибудь из вашей организации ко мне придет, то я вызову милицию». И каждый раз я слышу одну и ту же стандартную реакцию: «Мы не можем так отвечать иеговистам». - «Почему?» - спрашиваю я, зная уже ответ. Люди

объясняют: «Потому что они слишком вежливы». Есть такой психологический механизм, который называется «закон взаимного обмена». Он действует очень просто: если мы получаем от кого-то подарок, то уже чувствуем обязанность перед человеком и думаем, как бы эту услугу вернуть. Мы спешим по улице, нам некогда, а тут подходит вербовщик и начинает ласково с нами говорить - и уже трудно оборвать его, мы начинаем мяться, извиняться... А представьте молодого человека, который еще неопытен в таких делах. Он приехал учиться в город, живет в общежитии, нет знакомых, ему одиноко. И тут появляются «друзья», которые приглашают в теплую компанию, где все твердят ему, какой он хороший, какой умный... Они ничего не требуют от него, только хвалят. «Вот впервые меня оценили!» Эйфория. Он уже готов все принять, что ему скажут. А на самом деле сектанты всего лишь используют обычную свою методику, которая у мунитов называется «бомбардировка любовью». Против нее трудно устоять.

(из беседы с Александром Леонидовичем ДВОРОВИНЫМ)

«Кто должен бороться с сектами?»
Беседовал М.СИЗОВ
Фото И.ИВАНОВА



«А посеянное на каменистых местах означает того, кто слышит слово и тотчас с радостью принимает его, но не имеет в себе корня и непостоянен».

(Матф. 13: 20-21)



«Нет во всей России, а может быть, на Земном шаре, никого более коренного по вкусу, по укладу, по организации души, чем костромичи».

П. Флоренский

УКОРЕНЕНИЕ



Из дневника священнослужителя

... Как-то неожиданно появился мой друг Александр: -Иосаф, я взял выходной на завтрашний день, давай съездим к моим в Матвеевское. Отец очень хочет тебя видеть. Я ему уже звонил, и он нас ждет. Машина у крыльца.

Совсем недавно Саша лишился матери. Все это было так молниеносно, что мне не оставалось ничего другого, как собираться в неблизкую дорогу. И это несмотря на то, что ко мне приехал о. Александр Харин, что завтра в день смерти моего отца мне необходимо быть на его могиле. Домашние, конечно, были против моего отъезда, но я вспомнил о том, что «сам погибай, а товарища выручай!» и собрался в одночасье. Сначала заехали в храм, где я взял все необходимое для того, чтобы отслужить панихиду на кладбище.

Было уже около десяти вечера и совершенно темно. Вначале, до села Уткина, ехали по асфальту, затем, повернув, поехали по разбитой дороге, дальше - по каменистой, с большими ухабами. Машина наша никак не была готова к езде по дороге, где пройти могут разве что вездеходы, поэтому ехали очень медленно, но под колеса умудрился попасть заяц-русак. Видимо, его ослепил свет фар. Я вообще первый раз в жизни увидел зайца.

В полночь мы остановились. Нас обступила черная сентябрьская ночь.

-Ну, Иван,-сказал Саша,-теперь-то мы и прогуляемся: всего-то нам пройти 15 километров.

Сквозь страшную темень весело глядели звезды. Дорога дальше пошла колеями - ехать по такой можно разве что на тракторе. Мы взвалили на себя сумки, пожали руку водителю, Саша включил фонарик и, перекрестясь, мы поехали в темную- темную даль, со всех сторон окруженную непроходимым бо-

лотистым лесом. Это, конечно, не для слабоверных. Мы шли по единственной дороге, которая не привыкла быть под присмотром, тем более, что и «до ума» ее никто никогда не доводил. Саша дал мне в руки зажигалку, насмешливо сказав:

- Вот,Иван, увидишь зверя - включай зажигалку. Они огня боятся. А у меня нож охотничий есть.

Стало страшновато, показалось, что уже сейчас за деревом притаился голодный волк, но друг не дал мне по-серьезному задуматься и пришлось поддерживать с ним беседу. Точнее говоря, просто слушать его рассказы об истории этого края. Шли мы уже с полчаса, и мне ужасно хотелось пить. Посветив фонариком в лужи, друг «утешил» меня сообщением, что « не взял с собой ничего жиденького», добавив, правда, что можно зайти к леснику, до дома которого всего семь километров. Оказывается, этот лесник живет в глуши не один десяток лет, имея такую свору собак, что жить не скучно.

- Так что, если хочешь,-сказал Саша,- можно к нему зайти. Собак, конечно, там уйма, да и времени будет уже около двух часов. Я по этой дороге миллион раз хаживал, каждое деревце знаю! Иди-иди за мной, сейчас мы обойдем эту грязь по обочине, только уж иди за мной шаг в шаг, как в войну разведчики, чтобы не засосало.

Иду, еле ноги волочу, пить хочется так, что хоть из лужи пей.А друг все рассказывает о том, какие раньше, по обеим сторонам дороги, были большие деревни: Красавцы, Бусыгинцы, Бусыгино,Колеватовцы, Робяши, а теперь вместо них стеной стоит темный лес, из которого время от времени доносятся странные звуки, похожие то на скрип падающего дерева, то на визг разъяренного зверя, то на храп измученной лошади. Мои силы подходили к концу, я чувствовал уже острое недомогание, когда, наконец, Саша сказал:

- Ну вот, Иван, собаки лают, значит до дома лесника полкилометра осталось. Там мы с тобой и отдохнем. Задумавшись ведь идти нам вдвоем по спящей моей Родине!

МИЛАЯ МОЯ РОДИНА

Это известие меня очень обрадовало, на собак, даже если они злые и кусаются, мне уже тоже было как-то наплевать, а это вот « по спящей моей родине» - задело самые тонкие струны моей души. Я невольно

ЗИМА ПРИБЛИЖАЕТСЯ

Зима приближается.Сызнава Какой-нибудь угол медвежий По прихоти неба капризного Исчезнет в грязи непроезжей.

Домишки в озерах очутятся. Над ними закурятся трубы. В холодных объятах распутицы Сойдутся к огню жизнелюбы.

Обители севера строгого, Накрытые ночью, как крышей, На вас, захолустные логова, Написано: «Сим победиши».

Люблю вас, далекие пристани В провинции или деревне. Чем книга чернее и листанней, Тем прелесть ее задушевной.

Обозы тяжелые двигая, Раскинувши нив алфавиты, Россия волшебною книгою Как бы на середине открыта.

И вдруг она пишется заново Ближайшею первой метелью, Вся в росчерках полоза санного И белая, как рукоделье.

Октябрь серебристо-ореховый, Блеск заморозков оловянный. Осенние сумерки Чехова, Чайковского и Левитана.

Октябрь 1943

Б. Пастернак

- Ну вот, Иван, сейчас мы с тобой перекусим,- с этими словами Саша вынул из сумки батон вареной колбасы и буханку хлеба.

- С таким запасом еды и до Вохмы можно докостылять,- пошутил я.

Не обращая внимания на шутку, друг мой отрезал по толстому куску колбасы и такой же скибе хлеба. Раз пить нечего, пришлось есть. Съел и заговорил:

-Саш, а чего собак не слышно? Ну-ка я гавкну: может, проснутся. Гав, гав, га-а-в!

-Ты что?-предостерег друг,- нельзя так. Сейчас как выйдет хозяин на крыльцо да из карабина пальнет- мало не покажется!

Тут-то собаки и залаяли, как озверелые, штук, наверное, с десяток, как хором запели. Слава Богу, что только лаяли, не кинулись, умные твари.

Сидим рядышком, смотрим на небо, а звезд видимо-невидимо, никогда такого звездного неба не видел- все видно: и Млечный путь, и обе Медведицы, и совсем незнакомые мне созвездия... Красота, мною еще не виденная ! Так с полчаса и просидели.Даже пить расхотелось.

-Это твой организм компенсировал жажду едой, - солидно заметил Саша.

Через несколько минут мы уже бодро шагали по мягкому месиву, только и слышно было, что «хлюп-шмяк». Удивительно, что по такой дороге ни разу не упали. Я уже привык, стал обращать внима-

ние на отдельные деревья, которые стояли во мраке, как солдаты,охраняя наш путь по бездорожью.Все это было так завораживающе-романтично. Никакие звери на нас не напали, хотя, может, и чуяли, но по-дойти боялись. Не зря говорят, что человек -самый страшный зверь на свете.

Мы дошли до деревни Колеватовцы, получив от природы огромный запас жизненной энергии, который поддерживает мои силы, я уверен, и доселе.

Дальше все было обычно: пришли в половине четвертого, обнимались, пили чай, что-то ели, легли спать. Утром, отчистившись, пришли на работу к Шашиному отцу, электрику огромной подстанции 35 киловольт, рядом с которой и находится кладбище, где покоится весь род Кудреватых - Шашина родня. Село небольшое: всего триста жителей.

Отслужили панихиду по усопшим, помянули, чем Бог послал и вернулись на подстанцию, где подвыпивший отец немедленно стал уговаривать сына сменить его на рабочем посту. В этот момент я понял всю справедливость его желания, но это только мое мнение, но это только мое мнение. Было очень грустно.

До дому Наум Александрович, отец Саши , отправил меня в кабине трактора, водитель которого всю дорогу развлекал меня рассказами о жизни этого края.



«Чтобы ... ты знал, как должно поступать в доме Божием, который есть Церковь Бога Живаго».

(I Тим. 3:15)



«Поднимусь к высокому подножию И, опять познав блаженное родство, Подойду я к жертвеннику Божию, К солнцу воли и веселья моего.»

С. Липкин.

ДОРОГА К ХРАМУ

ШКОЛА БЛАГОГОВЕНИЯ



или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них» (Мф. 18, 19).

Прежде всего это относится к совершению Божественной литургии, приобщающей нас к величайшему Таинству пресуществления хлеба и вина в Божественное Тело и Кровь Христову. Все присутствующие на литургии уподобляются апостолам, когда на великой Тайной вечери впервые ученики Христа вкусили животворящее Тело и Кровь Господню.

Через Церковь, ее молитвы и ее таинства благодать Господня просвещает и каждого христианина и освящает и его, и всю его жизнь, и все, с чем он соприкасается в жизни. Через богослужение мы еще здесь на земле входим в тот круг ин-

Рыба не может жить без воды, животное - без воздуха, растение без почвы. Также христианин не может оставаться «духовно живым» вне Церкви. Св. отцы говорят, что «без Церкви нет спасения». Эта истина часто не понимается или даже не признается многими из тех, кто считает себя верующими и христианами. «Бог (или Христос) в моем сердце - вот все, что мне нужно», - говорят некоторые из числа верующих и не считают нужным для себя ни участие в таинствах Церкви, ни посещения храмов. Такие фактически находятся вне Церкви.

В Церкви тот, кто всей душой, всем сердцем живет в ней и через нее, через многие ее источники получает дары Божией благодати. В Церкви мы находим и полноту взаимного молитвенного общения и взаимной молитвенной опоры. Здесь все молятся за каждого и каждый должен молиться за всех. Это дает полноту молитвенного ограждения и необычайную силу молитвам. Поэтому если нужна для христианина его личная отдельная молитва, то в еще большей степени важно его участие в общей церковной молитве.

Господь сказал: «Если двое из вас согласятся на земле просить о всяком деле, то, чего бы ни попросили, будет им от Отца Моего Небесного, ибо, где двое

интересов и событий, которыми всецело и ничем не отвлекаясь будем жить после смерти тела. Здесь мы как бы приучаемся дышать тем воздухом, которым будем дышать там.

Московский митрополит Трифон повторил: «Дети мои, любите храм Божий. Храм Божий - это земное небо».

Очевидно, что всем христианам надо посещать церковные богослужения по мере возможности и в особенности праздничные всенощные бдения и литургии.

«Трудно стоять, жарко, душно, тесно и служба длинная и многое не понимаешь», - жаловался один из прихожан храма свт. Николая на Маросейке настоятелю храма старцу о. Алексею Мечеву. «А ты все-таки ходи, терпи и стой», - говорил старец. Кто имеет опыт, тот знает, как такое терпение всегда вознаграждается. Как бы тяжело ни было телу на длительном богослужении, но потом христианин чувствует себя бодро, с духовным веселием на сердце. А от бодрости духовной забывается и не чувствуется усталость тела.

«Нет ничего на свете святее, выше, величественнее, торжественнее, животворнее литургии, - пишет св. прав. Иоанн Кронштадтский. - Храм в это время бывает земным небом, священнослужители изображают Самого Христа, Ангелов, Херувимов, Серафимов и апостолов».



ПАМЯТКА

Прежде чем зайти в собор,
Головный сними убор,
Злые мысли отгони:
Не нужны тебе они.

Никого не осуждай,
Помощь нищему подай,
Поставь свечку и потом
Осени себя крестом.

Богомыслие храни,
Лень подальше прогони,
Душой с Богом примиришь,
О всем мире помолись.

Богомольцев не толкай,
К чину в храме привыкай,
Не гляди по сторонам:
Неполезно это нам.

Хоть старушка, хоть девица
Не посматривай на лица,
Очи в землю опусти,
О грехах своих грусти.

Со смиреньем, как мытарь,
На святой взирай алтарь,
Где Дух Божий обитает,
Благодатью нас питает.

Слушай пение и службу,
Разорви с бесами дружбу,
Козни их не принимай,
Слову Божию внимай,

И скажу я от души:
Храм оставить не спеши,
Стой на службе до конца,
Слушай проповедь отца.

Приложись потом к Кресту,
Обещанье дай Христу,
Что исправиться намерен,
И пребудь обетам верен.

Время даром не губи,
Службу Божью полюби.
И пока душа в груди,
На молитву приходи.

Игумен **Виссарион**
(Остапенко)



«Но Иисус сказал: пустите детей и не препятствуйте им приходить ко Мне, ибо таковых есть Царство Небесное».

(Матф. 19:14)



«О детство! Ковш душевной глубли!»
Б. Пастернак

СВЕЧЕЧКА

НАСТОЯЩИЙ МУЖЧИНА

Вечерело. На чердаке нежилого дома с заколоченными слуховыми окошками сидели Вася Кокоткин и Николай Савушкин. В дрожащих пальцах у каждого адскими красными огоньками мерцали две папиросы. Табачный дым, плотно окутавший их головы, обжигал им горло, щипал носы, отчего оба надрывно кашляли.

Вася, сделав усилие и отплевавшись, обратился к Коле, постаравшись при этом придать своему голосу окраску, какую замечал у своего отца, редко бывавшего трезвым:

- Сэр, - теперь ты стал настоящим мужчиной, - он хлопнул приятеля по плечу, - теперь бы тебя еще от Церкви отучить.

При этом он весь скривился, то ли от злого дыма, то ли от упоминания о Церкви.

От Васиних ли слов, пыльного чердака или папиросы, а скорее, от всего вместе, Коле Савушкину стало тоскливо. Предчувствие какого-то наказания свыше вошло в его душу, и ему стало плохо. А Вася не унимался. Настоящий мужчина, по его мнению, должен был пить водку, курить, быть сильным и на все плевать. Речь свою он пересыпал грязными словами, у него вытягивалась шея, округлялись глаза. Казалось, что он опьянел. Все очарование другом у Коли исчезло. Стал вдруг противен этот чердак с сигаретами, которые он впервые попробовал, чтобы стать «настоящим мужчиной». Ему захотелось домой.

- Вася, пойду я, а?

- Ты что, домой?

Давай еще погуляем.

Домой, в отличие от Коли, Васе совсем не хотелось. Дома его ждала встреча с «настоящим мужчиной» - своим родителем, от пьяных воплей и разнузданности которого страдали даже соседи, не говоря уже о близких.

- Пойду я, - повторил Коля и решительно двинулся к выходу.

Спрыгнув на пол, он выскочил на улицу и стремглав понесся домой. Перед калиткой остановился и, отдышавшись, толкнул дверь.

Дедушка Паисий любил молиться и говорил внуку, что если приучить себя к молитве, то в душе появится радость и внутренний покой.

- Если ты, Николай, ушибешься где, то Бога благодарим.

- Это как же, больно, а еще благодарить надо? - изумлялся Коля.

Тогда Паисий, пальцем постукивая внука по лбу, внушал:

- Кто, Николка, терпит и говорит: «За Христа терплю», - тот в свое сердце Его выпускает, а это есть рай.

От певучих слов деда Николке становилось так хорошо, что он замирал и требовал, чтобы дед еще что-нибудь рассказал. Дед слушался, и так они проводили вечера. Паисий был стар, но благообразен: борода его поседела давно, но крепости он был завидной. Имел послушание от настоятеля Церкви варить ладан, варил его давно, имея опыт, и от этого, наверное, обладал острым обонянием, что совершенно не учел в этот вечер Коля.

Отворив дверь, накурившийся Николай Савушкин явился пред светлые очи деда Паисия.

Тарахтел, мурлыкая, кот Ролик, туда-сюда ходили часы-ходики. Дедушка сидел под образами и читал пророков. Коля остановился на пороге, побаиваясь строгого деда, но тот молча читал. Тогда Николай взглянул на икону и замер: образ Святого Николая смотрел строго, и это было так живо, что

мальчик раскрыл рот от изумления. Икона Божией Матери на него вообще не смотрела и Коле почему-то показалось, что еще немного и из очей Пречистой закапают слезы. На икону же Михаила Архангела Коля уже вовсе смотреть побоялся: вдруг копьём погрозят. Переведя взгляд на деда, внук потупился от его внимательного взгляда.

- Николай, - спокойно и дружелюбно начал дедушка, - что порождает грех?

Николай захлопал глазами и ответил, что не знает.

- Грех, Коля, порождает наказание.

Даже известие о надвигающейся порке не так поразило мальчика, как то, что он пережил перед иконами. Он все еще стоял с раскрытым ртом и растерянным видом. Растерянность сменилась решительностью:

- Пресвятая Богородица, прости меня, я больше не буду! И ты, Святой Николай, прости меня. И ты, Ангел Божий, прости!

Сказал и с опаской всмотрелся в лик.

Что за чудо! Кроткий взгляд Божией Матери был обращен прямо в Колину душу, а Святитель Николай, казалось, незаметно улыбнулся. Только Ангел смотрел строго.

- А как же, - размыслил Коля, - ему полагается быть строгим, на то он и хранитель, Богом посланный.

Дед Паисий ждал. Коля закрыл глаза и выпалил:

- Деда, прости меня за то, что я курить попробовал...

- А тебе понравилось? - с улыбкой спросил дед Паисий.

- Нет, просто мне хотелось настоящим мужчиной стать, - открывая глаза прошептал мальчик.

- Иди-ка сюда, я тебе лучше про настоящих мужчин-христиан почитаю.

С этими словами дед открыл житие мученика Федора Нового и, усадив внука, стал читать себе и ему.

Свящ. Владимир

Мой Ангел

МОЛИТВА АНГЕЛУ-ХРАНИТЕЛЮ

Научи меня молиться,
Добрый ангел, научи:
Уст твоих благоуханьем
Чувства черствые смягчи!
Да во глубь души проникнут
Солнца вечного лучи,
Да в груди моей забьются
Благодатных слез ключи!

Дай моей молитве крылья,
Дай полет мне в высоту,
Дай мне веры безусловной
Высоту и теплоту!
Неповинных, безответных
Дай младенцев чистоту
И высокую, святую
Нищих духом простоту!

Дай, стряхнув земные узы
С прахом страннических ног,
Дай во мне угаснуть шуму
Битв житейских и тревог.
Да откроется Тобою
Мне молитвенный чертог,
Да в одну сольются думу
Смерть, бессмертие и Бог!

Петр Вяземский (1792-1878)



«Ангела-хранителя вам», -
обычно напутствуют любящие вас люди.

Ангел -хранитель
дан Господом каждому христианину при крещении.

Ангел -хранитель,
оставаясь всегда невидимым, помогает вам в жизни: оберегает от бед и несчастий, хранит от дурных мыслей и поступков, он заботится о вас и радуется вместе с вами.

Ангел -хранитель
очень любит вас и остается всегда самым преданным вашим другом.

Многие из поэтов, кто лирой стремился достигнуть горних вершин, верили, что рядом с каждым из них - Ангел-хранитель.

АНГЕЛА-ХРАНИТЕЛЯ ВАМ!

Кроссворд

ВОПРОСЫ:

По горизонтали.

- во храм Пресвятой Богородицы.
- Кто сказал эти слова «Глас в Раме слышен, и плач и рыдание и вопль великий»?
- Праздник 15 февраля.
- В каком городе провел детство Иисус Христос?
- Куда бежали Иосиф, Мария и Богомладенец?
- Апостол, автор одного из Евангелий.

По вертикали.

- В каком городе родился Иисус Христос?
- Один из первоверховных апостолов.
- Как по-иному называется праздник «Богоявление»?
- Кто построил ковчег?
- Как звали мать Иоанна Крестителя?
- Кого из апостолов Христос призвал первым?



Авторы кроссворда
воспитанники воскресной школы г.Шарья



ЦЕРКОВНАЯ ЖИЗНЬ

ОБЪЯВЛЕНИЯ



В ВОСКРЕСНЫЕ ДНИ В НИКОЛЬСКОМ ХРАМЕ

в 17 часов
проводятся
беседы
на Евангельские
темы
для всех
желающих.

Приглашаем посе- тить православную библиотеку.

Мы работаем:

В будние дни - с 9 до 17
В воскресенье - с 11 до 17.
Наш адрес: г. Шарья,
ул. Октябрьская, 33 (рядом с автобусной остановкой «Центр»).

Для записи просим иметь при себе паспорт, а детям - поручение родителей, образец которого можно взять в библиотеке.

Для желающих принять таинство Крещения

проводятся беседы со священником по субботам в 15 часов в городе Шарье - в здании православной библиотеки на втором этаже;

В селе Николо-Шанга - в Никольском храме.
В случае Крещения ребенка приглашаются родители и крестные.

В НОЯБРЕ

В ХРАМЕ СВЯТИТЕЛЯ НИКОЛАЯ г.ШАРЬИ

- 3 вс. 16-00 Всенощное бдение
4 пн. 8-30 Божественная Литургия. Праздник Казанской иконы Божией Матери
5 вт. 16-00 Вечерня. Утреня с полиелеем
6 ср. 8-30 Божественная Литургия иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость»
8 пт. 16-00 Вечерня. Утреня
9 сб. 8-30 Божественная Литургия
16-00 Всенощное бдение
10 вс. 8-30 Божественная Литургия Мц. Параскевы, нареченной Пятница
16-00 Акафист иконе Божией Матери «Неупиваемая чаша»
12 вт. 16-00 Вечерня. Утреня
13 ср. 8-30 Божественная Литургия
15 пт. 16-00 Вечерня. Утреня
16 сб. 8-30 Божественная Литургия
16-00 Всенощное бдение
17 вс. 8-30 Божественная Литургия
16-00 Акафист иконе Божией Матери «Неупиваемая чаша»
20 ср. 16-00 Вечерня. Утреня
21 чт. 8-30 Божественная Литургия. Собор Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных
22 пт. 16-00 Вечерня. Утреня
23 сб. 8-30 Божественная Литургия
16-00 Всенощное бдение
24 вс. 8-30 Божественная Литургия
16-00 Акафист иконе Божией Матери «Неупиваемая чаша»
25 пн. 16-00 Вечерня. Утреня с полиелеем
26 вт. 8-30 Божественная Литургия. Свт. Иоанна Златоуста, архиепископа Константинопольского

Заговенье на Рождественский (Филиппов) пост

- 29 пт. 16-00 Вечерня. Утреня
30 сб. 8-30 Божественная Литургия
16-00 Всенощное бдение
1.12.вс. 8-30 Божественная Литургия
16-00 Акафист иконе Божией Матери «Неупиваемая чаша»

Внимание!

В газете используется Православная символика!
В связи с этим убедительная просьба не использовать ее в хозяйственных целях.

В НОЯБРЕ

В ХРАМЕ СВЯТИТЕЛЯ НИКОЛАЯ с.НИКОЛО-ШАНГА

- 3 вс. 16-00 Всенощное бдение
4 пн. 9-00 Божественная Литургия. Праздник Казанской иконы Божией Матери
5 вт. 16-00 Вечерня. Утреня с полиелеем
6 ср. 9-00 Божественная Литургия иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость»
9 сб. 16-00 Всенощное бдение
10 вс. 9-00 Божественная Литургия Мц. Параскевы, нареченной Пятница
13 ср. 16-00 Вечерня. Утреня
14 чт. 9-00 Божественная Литургия. Бессрбр.Космы и Домиана
16 сб. 16-00 Всенощное бдение
17 вс. 9-00 Божественная Литургия
20 ср. 16-00 Вечерня. Утреня
21 чт. 9-00 Божественная Литургия. Собор Архистратига Михаила и прочих Небесных Сил бесплотных
23 сб. 16-00 Всенощное бдение
24 вс. 9-00 Божественная Литургия
25 пн. 16-00 Вечерня. Утреня с полиелеем
26 вт. 9-00 Божественная Литургия. Свт. Иоанна Златоуста, архиепископа Константинопольского

Заговенье на Рождественский (Филиппов) пост

- 30 сб. 16-00 Всенощное бдение
1.12.вс. 9-00 Божественная Литургия

БЛАГОДАРНОСТЬ

Настоятель и прихожане Никольского храма в селе Николо-Шанга выражают сердечную благодарность руководству фирмы Кроно-Стар за проведенные работы по восстановлению системы отопления храма.

Храни Вас Господь!

Ответы на кроссворд первого номера.

1. Пасха.
2. Преображение.
3. Благовещение.

4. Вознесение.
5. Рождество.
6. Сретение.
7. Иерусалим.
8. Крещение.

РЕДКОЛЛЕГИЯ:

Священник Димитрий Степанов.
Священник Вячеслав Королев.
В. Овчинников
М. Баклушин
О. Степанова



Редактор ШЕВЕЛЕВА Нина Александровна

Православная газета города Шарья, Костромской области



НАШ АДРЕС:

Адрес редакции: Шарья, ул. П. Морозова, 6, приход Святого Николая. Ждем отзывов и пожеланий читателей.
Тел. 2-18-53.

Печать офсетная. Отпечатано в Шарьинской типографии. г. Шарья, ул. Ленина, 128.

Заказ 3502. Тираж 999.
Объем 1 печатный лист. Время подписания в печать 17.00 Подписано в печать в 13.00.